

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. . . 1 Pta. Mca.
PROVINCIAL Y PORTUGAL. . . 5 Ptas. Trimestre
EXTRANJERO. . . 15
ULTRAMAR. . . 15
PRECIO DE LA VENTA
Por mayor. . . 50 céntimos
Por menor. . . 5 céntimos
MADRID. Factor, num. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESTA LINEA
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros
referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de
Anuncios, en la Agencia Havaas, 5, place de la Bourse (Paris), y
en todas las agencias de publicidad.
ADMINISTRACION, Factor, 7.

ANOXLVI. NUM. 13.737.

PRIMERA EDICIÓN DE LA MAÑANA

Madrid, Lunes 16 de Setiembre de 1895.

PARA LOS SUSCRITORES DE MADRID

OFICINAS: FACTOR, 7.

EL PAPEL DE ESTE PERIÓDICO PROCEDE DE
LA PAPELERIA ARAGONESA
sociedad domiciliada en Zaragoza.

BALNEARIO
DE MARMOLEJO
TEMPORADAS: 1.º Abril á 15 Junio
y 1.º Septiembre á 15 Noviembre
Aguas reconocidas como el mejor
medicamento para combatir los padecimientos del estómago, hígado, bazo,
riñones, intestinos y vías urinarias.
Embotelladas, se beben en todo tiempo.

EN SAN SEBASTIAN

SETIEMBRE 13.

La venida de los señores de Cánovas ha hecho afluir á Cristinaeña mucha animación, mucha vida.
La posesión de los duques de Mandas es magnífica y está admirablemente situada. Su parque es un jardín en medio de un bosque que arranca del paseo de Atocha y se extiende hasta dominar el pintoresco valle de Loyola.

El chalet corona la meseta del monte. Es un nido colgado de los árboles, un fanel envuelto en la espesura.

Desde aquella cumbre donde el edificio se levanta, ofrece el horizonte bellísimas perspectivas. A un lado se contempla la parte nueva de la ciudad con sus anchas calles, al otro lado la azulada planicie del Océano, al Norte forma la arboleda túneles de espléndida vegetación, al Sur parece dormido el Urumea y por sus márgenes corren los trenes sobre cintas de acero.

Cristinaeña es una soñada mansión de verano. Por las ventanas quieren entrar oleadas de verdura. No se sabe si la vegetación se ha concertado con el edificio para hacer agradable la vida ó llama trepidamente en sus habitaciones como interponiendo interdicto de recobrar el terreno que al bosque pertenecía y que la mano del hombre detentó.

El silencio caracteriza los campos de Guipuzcoa tanto como sus tonos de esmeralda. Aquí no hay pájaros; aquí no cantan ni la alondra ni el ruiseñor. Los únicos ruidos que se perciben son olas que rompen, silbidos del viento y del vapor y tormentas que descargan.

El parque de Cristinaeña tiene todas estas tristezas. Sería un encanto si lo poblasen los Goyarrres que en abril y mayo dan sus conciertos á las orillas del Tajo, en los frondosos jardines de Aranjuez.

Durante el día, van como en procesión de la ciudad á Cristinaeña carruajes de todas clases, blasonados y sin blason. Conducen al mundo oficial, á los diplomáticos extranjeros, á los políticos más conspicuos y á las damas más elegantes y distinguidas.

No es extraño. Van á ofrecer sus respetos á la señora de Cánovas, que brilla en el gran mundo como estrella de primera magnitud, y á conversar con el insigne estadista que se halla al frente del gobierno de S. M.

El jefe ilustre del partido conservador no descansa un instante. Los deberes de su cargo y los que le impone la sociedad no le dejan un momento libre.

Con su maravilloso entendimiento domina todas las cuestiones, y siempre pronuncia acerca de ellas la última palabra. Habla de todo y en todo tiene indiscutible autoridad. Es de los pocos hombres públicos que en España entienden de derecho internacional.

Desde el chalet Cristinaeña gobierna el país lo mismo que desde su residencia oficial de la calle de Alcalá. En todos los arduos asuntos resuelve en definitiva, en último grado. Su palabra es el oráculo ministerial. No es de los que dejan al tiempo la solución de los problemas; es el director efectivo de la administración y de la política del gabinete que preside.

Al día siguiente de su llegada le abrumaron las visitas. En vista de ello, ha reglamentado sus horas y ha hecho bien. A los correspondientes tiene la bondad de dedicarles la mañana.

Nos habla con la mayor ingenuidad y sencillez, y evoca afeblemente cuantas consultas le elevamos acerca de los asuntos que más palpan é interesan al país, no con perplejidades y vacilaciones, sino con el firme criterio del hombre de gobierno más experto y experimentado. En la política conservadora sus fallos son ejecutivos. ¿Quién, con tanta autoridad, puede definir el dogma?

El Sr. Cánovas no está aquí de verano; ha venido á trabajar.

Mañana sábado, á las diez, emprenderán unos cuantos velocipedistas la carrera de resistencia, que empezará en el kiosko del resguardo municipal que hay en la Concha, frente al hotel de los duques de Medina Sidonia, y ha de concluir en el segundo kilómetro de la línea férrea del Norte, ó sea en las cercanías de Madrid. En uno y otro punto se hallarán oportunamente los jurados.

Las campeones tienen 38 horas como tiempo máximo para hacer el recorrido. Marcharán con la velocidad de un tren botijo.

El esfuerzo que realicen y las fatigas que soporten no estarán sin duda en relación con la utilidad de tan incómodo viaje. Algún ciclista no quedará para contarlo.

Se han tomado las medidas oportunas para impedir que en vez de una carrera de resistencia resulte una broma para los jurados. Hay interventores de ruta escalonados debidamente, para evitar que algún campeón de buen humor ponga su persona y su máquina en un departamento del expreso. Como la carrera es de resistencia, debiera ir en tandem un jurado irrecusable con cada ciclista.

AGUILAR.

BALANCE DEL BANCO

He aquí las principales diferencias que presenta el publicado anoche, con relación al de la anterior semana:

ACTIVO.

Oro. Existencia, 200.109.421'79 pesetas. No ha sufrido alteración.

Plata: 295.683.908'67 pesetas. Ha aumentado 652.811'25.

Corresponsales en el extranjero: pesetas 48.725.861'92. Ha aumentado, pesetas 4.249.543'28.

Descuentos: 122.951.267'60 ptas. Han subido 2.957.199'20.

Préstamos: 174.415.676'69 ptas. Han disminuido 3.223.337'43.

Bronce por cuenta de la Hacienda pública: 6.500.488'86 pesetas. Ha bajado 76.427'01.

Cuenta corriente de efectivo del Tesoro: 457.379'49 pesetas. Ha subido 218.729'30.

PASIVO.

Billetes en circulación: 965.934.600 pesetas. Han aumentado 2.093.075.

Cuentas corrientes: 381.016.798'83 pesetas. Han subido 1.754.062'19.

Reservas de contribuciones: pesetas 34.081.315'65. Han aumentado pesetas 2.836.532'96.

SERVICIO TELEGRAFICO
propio de LA CORRESPONDENCIA

NACIONALES

Romería. — Rogativas.
Precauciones.

Valencia 15, 9'15 m.

Ha salido una numerosa romería á Serra, que dedican los católicos á la Virgen de los Angeles. Se calcula que aquella se compone de unas 15.000 almas, entre las que figuran casi todas las asociaciones católicas de la provincia.

En la catedral se celebran esta mañana las rogativas costeadas por el Ayuntamiento para que el ejército peninsular en Cuba salga triunfante en esta campaña separatista.

Las autoridades están prevenidas porque se dice que hoy se repetirá la manifestación en favor de la libertad del señor Blasco Ibañez, director de *El Pueblo*, que se halla detenido en la cárcel.

Hace un calor impropio de la estación. — Ferrando.

DE LA AGENCIA FABRA

Paris 15.

El informe oficial de los médicos que asisten á los soldados enfermos en Grenoble confirma que se trata única y exclusivamente de una epidemia que reviste los caracteres de la gastroenteritis, bastante extendida, pues además de los 40 soldados que están en tratamiento, existe también otro número igual de enfermos en el hospital civil.

Oficialmente queda desmentido que en Grenoble exista la fiebre tifoidea de que han hablado algunos periódicos.

Bruselas 15.

De los últimos informes recibidos por el gobierno resulta que el capitán belga Pelzer, muerto recientemente en el Congo, fue asesinado por sus propias tropas el día 5 de julio en Luluabourg.

Washington 14.

(Via cable Londres Vigo.)
El asunto de la indemnización Mora

ha quedado ultimado en los términos ya telegrafados á esa capital.

Buenos Aires 15.

(Servicio especial de la Agencia Fabra.)
Precio del oro en el día de ayer, 315.

Paris 15.

La prensa comenta el resultado del proceso de los ferrocarriles del Sur, pues aficionada la opinión á encontrar en todo irregularidades y faltas, no se explica el veredicto de inculpabilidad y la posterior sentencia absolutoria de todos los procesados.

Berlin 15.

Acéntiase la creencia de que los anarquistas de varios países proyectan celebrar un meeting de carácter internacional. Indicase á Londres como punto de reunión, y los últimos días del mes de octubre como fecha propuesta para la misma.

Los fines ostensibles de dicho meeting serían la unidad de propaganda y la reunión de fondos para los individuos necesitados de la agrupación.

Buda-Pesth 15.

El ministro de Justicia de Hungría ha presentado al emperador, según *La Nueva Prensa Libre*, el anunciado proyecto de ley de amnistía.

CUBA

Un combate de 45 horas. —
Ejercicios contradictorios. — El enemigo rechazado.

(Telegrama de *El Liberal*.)

Londres 13, 6'10 t.

(Recibido en Madrid á las 11'27 n.)
En el Camagüey se ha librado una batalla que duró 48 horas.

La prensa inglesa la relata considerando infundadamente como una gran derrota para nuestras tropas.

Esto ha producido una baja en el exterior de uno y medio enteros.

A última hora se desmiente de un modo categórico y terminante que hayan sido nuestras tropas las derrotadas, porque nuestras bajas se reducen á 50 entre muertos y heridos, y si nuestros soldados regresaron á sus puestos, fué después de deshacer y destruir las fuerzas insurrectas que pretendían avanzar al mando, según se supone, del mismo Máximo Gómez.

El ataque partió de nuestras tropas, que han abandonado la defensiva.

Esto ha reanimado mucho el espíritu público.

Otras noticias del mismo origen.

Londres 14'10'40 n.

Para pagar la indemnización Mora al gobierno de Washington, se han hecho giros á cargo de la delegación de Hacienda española en Londres.

Continúa la publicación en los periódicos ingleses de absurdas noticias, que luego se ven desmentidas.

Entre estas noticias, la última y la más estúpida es la de que doscientos gallegos se habían alistado en la partida del bandido Matagás, que opera en Matanzas.

La opinión favorable á España opina

que nuestros agentes debían negar oficialmente tales diálatas.

No obstante esa campaña, los periódicos *el Times*, el *Standard* y el *Daily News*, se ven obligados hoy, por la fuerza de los hechos, á publicar noticias sumamente favorables á España.

He aquí el estado de las partidas:
Máximo Gómez va á la desbandada y en huida hacia Santa Clara.

Roloff está perseguido por nuestras tropas en la jurisdicción de Matanzas.

Maceo no ha podido todavía reponerse de la derrota de su fuerza y de la victoria que alcanzó sobre él el coronel Canella.

Esto último lo ha confirmado en todas sus partes el correspondiente de *Times*, no obstante su manifiesta hostilidad á España.

Cunde la demoralización entre los filibusteros.

El general Martínez Campos ha ordenado cerrar las tiendas en todo poblado sin guarnición.

En la Bolsa de Londres ha bajado el exterior español otro entero, á pesar de la rectificación completa de la pretendida derrota del Camagüey y de asegurarse fundadamente que ha sido una victoria para nuestras armas.

LOS TRES CLAVELES

No era lo del Príncipe Alfonso para aplaudirlo, pero tampoco para protestarlo.

Esa que se estrenó anoche es una obra como otras muchas que debió haber pasado sin producir disgusto en la concurrencia. Sencillamente porque no habíamos motivo para ello.

No obstante, buena parte de los *morenos* iban dispuestos á divertirse un ratito y desde las primeras escenas dejaron al descubierto su mala intención.

No defendiendo yo á los *reventadores* ni les alabo el gusto; pero si las empresas tienen una *claque* dispuesta á aplaudir frenéticamente lo bueno y lo malo, es bien — como ley de compensación — que haya una *contra-claque* que tenga por ministerio destruir los efectos de aquella, y si hay quien celebra por hábito, es hasta artístico que haya también quien proteste por puro divertimento. Lo contrario sería aceptar resignado las imposiciones de las empresas, que ya abusan presentando como actores coristas de la última fila, gentes á quienes elevó protecciones que no quiero calificar.

Por estas personas — y no otras — me son simpáticos esos jóvenes que van á los teatros dispuestos á que haya su poquito de bronca.

La música de *Los tres claveles* es bonita; pero no tiene ni un adarme de originalidad. Recuerda producciones muy conocidas y manoseadas por todas las *tiples* caseras, por todas esas *estrellas* de familia que son el encanto de las reuniones familiares con *sorbete liso*.

El libro tampoco merece aplausos.

Hállase á la altura de los artistas que lo interpretaron, excepción hecha de Moncayo.

Porque en el Príncipe Alfonso, los artistas que cantan regularmente no saben decir, y la generalidad ni dicen, ni ha-

cen, ni cantan, y á las veces, ni piensan. — Eso sí, tienen una presunción asustadora.

La artista que se mantiene modesta, discretísima, reconocida al público y á la prensa, es Felisa Lázaro.

Para mí la voz mejor timbrada y simpática de cuantas se oyen por escenarios del genero chico.

De aquí mis simpatías por la *novia del cabo primero* y mis aplausos y celebraciones, las cuales robustecen todas las noches los concurrentes á aquel teatro. Así va ella como la espuma á pesar... de los pesares, ganando nombre, buena reputación y envidiable prestigio sin el favor de ciertos *organismos sociales*, por su propio y particular esfuerzo.

Una noticia para concluir. El martes termina la temporada en el Príncipe Alfonso con una función á beneficio del cuerpo de coros.

La empresa dispónese á ensayar las obras con que abrirá el teatro de la Zarzuela.

Y procediendo juiciosamente, da paz á la mano hasta el día 1.º del próximo mes de octubre.

EL A. P.

OTRO ESTRENO

Autor y mártir, zarzuela, juguete, quíscosa, lata ó lo que ustedes quieran en dos actos, cinco cuadros, etc., etc.

Mal empieza la empresa de Esclava la serie de sus estrenos. Al primero *¡pum!* fracaso. Por que no de otra manera se puede calificar lo ocurrido anoche con *Autor y mártir*. Al autor no se le vio por ninguna parte, y en cambio los *mártires* estaban en todas las localidades de pago sufriendo con resignación casi evangélica los dos actos, cinco cuadros é infinitas simplezas de la zarzuela, juguete, quíscosa, lata, ó lo que ustedes quieran.

D. Vicente Peydró, director de orquesta, es el padre de la criatura. El se lo ha hecho todo, la letra y la música; es un Juan Palomo, que no os asombre que guise, sino que se coma lo que guise y convide con ello al público.

Porque á más de la inverosimilitud de la trama, muchas, pero muchas veces sacada á escena, el Sr. Peydró pone de manifiesto sus escasos conocimientos teatrales y su falta de práctica para escribir para el teatro, cosa más difícil de lo que muchos se figuran, lo cual que no tiene en él nada de extraño, pues una cosa es ser director de orquesta y otra ser autor.

Solo en un número musical mereció aplausos sinceros, y más hubiera alcanzado si el *morceau* aquel del segundo acto estuviera en situación.

La señorita Bru, no comprende, no se *empaga* en su papel. La acción de la *cosa* pasa en invierno, y sale vestida de riguroso verano, muy elegante y muy guapa eso sí, pero en absoluto fuera de lugar porque una niña *cursi* y pobre, como figura, no debe salir con pendientes de brillantes y onzas de oro como díge de sus pulseras.

10

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

EL DOCTOR MONT-DORE

7

¿Valiente generosidad!
—Yo no soy jugador; pero me hallaba en un momento de fiebre. Un inglés tallaba á la banca. Empujado por la necesidad, expuse tu dinero... A las dos de la madrugada, después de una alternativa de pérdidas y ganancias, tenía delante de mí una cantidad de diez mil francos.

—No me has contado eso nunca.

—Estaba loco de alegría. Te devolví los cinco lises, con el resto pude restaurar mi mobiliario, que estaba bastante deteriorado. Ella conocía Mont-Dore y fué quien me aconsejó que me estableciera allí. Estaba decidido á todo por ganar una fortuna y ponérsela á sus pies. Nada me hubiese costado trabajo por lograrlo; estudio, privaciones, con la esperanza de vencer y de ofrecerle una situación que le agradase.

—¿Pues tan ambiciosa era?

—Más de lo que tú piensas. Algunos días después de nuestro encuentro, entré en la plaza de la Magdalena, en los almacenes de Delivet, con un sueldo de trescientos francos mensuales.

Fabregues añadió con rabia comprimida:
—Con trescientos francos, una muchacha razonable, sería é inteligente, espera el porvenir, vive independientemente, se cree dueña de sí misma.

—Y no necesita llegar á serlo de los demás —añadió Bordat.

El gascón dirigió á su amigo una mirada furibunda.

—¡Impío! —murmuró.— Blasfemas de los que no conocen.

Bordat no perdía bocado.

—Tu historia es vulgarísima —dijo con la boca llena.— Paris está lleno de ellas. Todos los días ocurren miles de aventuras parecidas. Amores anémicos y sin objeto, de una muchacha fría y burlona que se chancea de uno y de un cerebro inflamable como un haz de paja volcánica y explosivo como el picrato ó la dinamita. ¿Y cuanto tiempo hace de todo eso?

—Tres años.

—Dios mío! ¿Una eternidad!

—Un momento efímero.

—No te hubiera yo creído con una constancia tal —dijo el niervés.— Terminemos.

El gascón prosiguió poniéndose cada vez más nervioso.

—Había jugado una vez por su causa y había ganado. La volví á ver amenuado. Me acogía con amistad. A mis proposiciones de matrimonio, porque comprendí enseguida que era imposible, me contestó: «No te preocupes, yo me casaré contigo cuando quieras».

—¿Y entonces?

—Iba al circolo, donde te encontraba. Con una buena amistad ordinaria, porome te debo muchos favores.

—¿Qué hice yo?

—Ma prestástele cinco lises.

—¿Y entonces?

—Iba al circolo, donde te encontraba. Con una buena amistad ordinaria, porome te debo muchos favores.

—¿Qué hice yo?

—Ma prestástele cinco lises.

—¿Y entonces?

—Iba al circolo, donde te encontraba. Con una buena amistad ordinaria, porome te debo muchos favores.

—¿Qué hice yo?

—Ma prestástele cinco lises.

Fabregues se levantó á su vez y siguiendo á su amigo, siguió por el camino que había llevado momentos antes el barón D'Aubagny.

II

A las siete y veinte, los dos amigos se hallaban instalados en un rincón del restaurant en una de las mesas colocadas cerca de la fachada que da á la Opera.

En aquella magnífica tarde de primavera el golpe de vista era precioso.

Desde su sitio, Fabregues y Bordat veían la perspectiva de la avenida, el refugio y un poco del boulevard, con su perpetuo hormigueo, con el movimiento de los transeúntes en las aceras, el de los coches, que se suceden, pero tan apretados, que se pregunta uno cómo no se meten os unos en los otros.

—¿Qué sopa tomamos? —preguntó Bordat consultando la carta.

—La que quieras —dijo el gascón.

Bordat le miró atentamente.

—¿Caramba! Decididamente no estás tú con buen apetito.

Fabregues suspiró.

El mozo esperaba.

Bordat comprendió que lo mejor que podía hacer era encargarse él de pedir la comida sin ocuparse de su amigo.

Y con rapidez encargó los platos y los vinos como hombre ya acostumbrado.

Fabregues se abismó en sus pensamientos.

Estaba bajo el peso de una agitación mal disimulada, de una punzante inquietud que le trastornaba hasta el fondo de su alma.

Sus ojos, casi cerrados, biliosos, malos.

Sus dedos se agitaban nerviosamente.

—¡Diable, diablo! —murmuró Bordat.— ¿Esarás enfermo moralmente más de lo que yo me suponía?

—¡Ay! —murmuró el gascón.

—¿Franco siquiera una vez en tu vida.

¿Qué te ocurre?

—Me ocurre que... ella es tan ambiciosa como yo, ó por lo menos así me lo temo. Que se aburre de sus apuros; que quisiera ser rica, tener coche como tantas otras que valen menos que ella... llover brillantes... Me ocurre que quieren quitármela y que se me escapa...

—¿Lo crees así?

—Es que lo presento.

—Pues bien; creo que no hay por qué... desconsolarse... ¿Es una suerte!

—¡Ah, sí! Para tí, puede...

Y lanzó á su compañero una mirada cargada de bilis.

En su interior sentía una odiosa irritación contra aquel gordiflón de Bordat, tan refractario á las grandes pasiones como á los bueyes blancos que pastaban en las praderas que le producían sus rentas.

Pero el niervés no se conmovía fácilmente.

—Si —repetió,— no me desdigo; sería una suerte, y deberías bendecir al rival, rico ó pobre, que te librase de ese impedimento. De otra modo acabarás por caer en un pozo, de donde no saldrás. Yo te lo profetizo.

—¡Basta!

—¡Vamos, hombre! ¿Has visto tú jamás á algún pariente á quien el cirujano le corta los músculos ó le sierra hueso, á fin de extirpar el mal, que se detenga en su camino? Te has metido en una aventura sin salida. O esa muchacha te ama y consentiría en casarse contigo, y en ese caso, con el carácter que tú mismo te confiesas que tienes, será para tí una vida del demonio, á causa de las dificultades porque atraviesa un matrimonio sin dinero, ó persistirá en su negativa, bastante sensata, lo comprendo, y entonces ¿por qué te obstinas en perseguirla, sacrificando todo vanamente, y no tomas un partido que asegure tu porvenir de cualquier manera.

—No puedo!

—¿No es verdad!

—¡Lo es!

—Entonces es una brujería...

—¿Qué?

—Querido, eres un hombre y te hablo como á amigo. Esas grandes pasiones, por raras excepciones tienen buen resultado... Créeme. Renuncia á tu quimera... Sufrirás unos cuantos días; pero el sacrificio, una vez consumado, te dará después para tí el mismo peso que un pluma. Rompe la cadena que te une y que te incapacita para todo, hasta para ganar esa fortuna que tanto ambicionas.

—¿Para ella!...

—¡Vamos, hombre!

—¡Sí, para ella!

Bordat hizo un gesto de impaciencia.

—¡Vayan al

Y la señorita Navarro, y la señora Sabater? Buenas... gracias.

EL PROBLEMA DE CUBA

Los periódicos de la isla de Cuba últimamente llegados por la vía extranjera, aun cuando vienen consagrados en su mayor parte a la información relativa al estado de la campaña, organización de las fuerzas y narración de los hechos de armas ocurridos, de todo lo cual damos cuenta en los extractos que en la sección correspondiente insertamos cada día, tratamos en sus secciones de fondo los problemas de orden general que allí, como aquí, interesan a la opinión pública, compartiendo con el problema puramente militar, y con el cual se relaciona, el interés nacional.

Como es sumamente conveniente que la información en la Península sobre el proceso de la isla de Cuba abraza todos sus extremos, así los de la guerra como los de la política, y los sentimientos y la opinión pública, extractamos de continuación los conceptos emitidos por el Diario de la Marina, que, como es sabido, es el periódico español más antiguo, de más importancia y mayor circulación de la isla.

«Nosotros—dice—no retrocedemos ni nos asustamos ante la magnitud del problema que se nos presenta. Firmes en nuestro patriotismo y en nuestro amor a España, declaramos a nuestra vez, de acuerdo con el ilustre general Martínez Campos, que con semejante criterio, que con la fuerza por único medio y por único fin, y con ese horror a toda reforma y a toda medida justiciaria, España habría de vencer sin asomo de duda, pero la insurrección haríase crónica en la isla.»

UN JUEZ PRÁCTICO.

Es curiosa la siguiente sentencia judicial que inserta en sus columnas La Montaña, de León:

«Cometiose en el pueblo de Velilla un hurto de algunos chorizos y morcillas, y descubierta el hecho, fué conducida una mujer, que aparecía la culpable, ante el señor juez municipal de Cimanes del Tajar, que se creyó autorizado para instruir proceso y sentenciar, de acuerdo con el Consejo, en esta forma:

Art. 1.º Decimos que condenamos y debemos condenar a la Sabina por haber llevado los chorizos, al pago de diez cántaros de vino y que estos se beban por el Concejo.

Art. 2.º Que la culpable, interin se beba el vino, se pasee ante el Concejo con los chorizos dentro de un saco.

Art. 3.º Que durante un año alumbre con una vela todos los días festivos el ofertorio de la misa.

Art. 4.º Que pida para las ánimas los días festivos del año.

Art. 5.º Que los chorizos vuelvan a su procedencia, y que no pase dinero al amo de la cosa robada, ni tampoco costas en las diligencias practicadas.

Y en efecto—añade La Montaña—se pagaron y bebieron religiosamente los diez cántaros de vino.

Hasta el sábado 23 del actual no se inaugurará la temporada en el teatro Martín.

Pero ya está acordado el programa de la primera función, en la forma siguiente:

Primera sección: El cordero Pascual, para debut de la tiplé señorita Lozano.—Segunda: El monólogo Loreto y la zarzuela La japonesa, obras con las que hará su presentación Loreto Prado.—Tercera: La carolina, para debut de la señorita Arnal.—Y cuarta: La Menegilda.

Dos días después, ó sea el lunes 30, se estrenará una zarzuela en un acto, El estudiante endiablado, libro de los señores Ginard de la Rosa y La Guardia, basado en El estudiante de Salamanca, de Espronceda, música del Sr. Vidal y Llimona.

BROMITAS DE LOS RIFEÑOS

El vapor Sevilla, que hace el servicio de correo entre Málaga y Melilla, ha sido agredido en su último viaje por los moros de la costa.

Quando el barco iba con rumbo a Me-

hilla, navegando cerca de la costa, le hicieron dos disparos desde unas peñas que se elevan sobre el mar.

La agresión, por fortuna, no tuvo consecuencias.

El lugar del suceso ha sido entre el Peñón y Alhucemas, por lo cual se cree los autores del hecho pertenecen a la kábila de Bocoaya.

TEATRO VARIADAS

Terminadas las obras de restauración y practicado el reconocimiento oficial por los arquitectos municipales, el próximo miércoles 18 tendrá lugar la apertura de la linda sala de la calle de Atocha con la función destinada a beneficio de los soldados madrileños inutilizados en la campaña de Cuba.

La mayor parte de las localidades han sido adquiridas, previa invitación de los señores ministros de la Guerra y Ultramar, por los centros oficiales y principales círculos de recreo de la corte.

Si el acierto de la empresa en la elección de artistas y obras está en relación con el que demuestra para inaugurar la temporada con numerosas y distinguida concurrencia no habituada a frecuentar los espectáculos que se presentaban en el antiguo Liceo Rius, es indudable que el reformado teatro se verá favorecido por el público de aquel populoso distrito que lo elegirá como punto de reunión cómodo y agradable.

La empresa de dicho teatro gestiona con la empresa de Estaciones y Mercados para que sus tranvías tengan parada, sin aumento de precio, frente al coliseo, calle de Atocha, 68.

EN PORTUGALETO SE ORGANIZAN FESTEJOS PARA RECIBIR AL MARÍA TERESA CUANDO VAYA A LOS ASTILLEROS DEL NERVIÓN.

A las nueve de la mañana de ayer se habrá inaugurado en Villagarcía el monumento dedicado a los naufragos del crucero Reina Regente, vapor español Carpio, crucero inglés Serpent y mercan-te francés Don Pedro.

En esta semana han ingresado en la Caja de Ahorros Hipotecaria del Banco Ibérico pesetas 9.913, por imposiciones de 5 y 3 por 100, y se han devuelto por reintegros 12.427 pesetas.

Ayer mañana ha llegado a Madrid el alcalde de Málaga, Sr. Solier y Pacheco. Dicese que su viaje está relacionado con la gestión de que continúa el convenio de consumos celebrado con el antiguo arrendatario de dicho impuesto en aquella capital, Sr. Limón y Rebollo, contra el que hay interpuesto un recurso de alzada.

Los empleados del resguardo tratan de hacer una manifestación para que continúe el convenio.

El director del colegio de San Luis Gonzaga, Luzón, 4, en vista de las reiteradas súplicas de las familias, accede desde este curso a admitir en su establecimiento alumnos externos.

En el ministerio de Hacienda se tienen noticias de que la ley del Timbre no es exactamente cumplida por todos los farmacéuticos de Madrid en cuanto a la imposición del sello de 10 céntimos en los frascos de aguas minerales y otros medicamentos.

El Sr. Navarro Reverter se ha propuesto que la ley se ejecute, y al efecto ha tomado medidas severas cuyos resultados se verán muy pronto, y que no solamente se referirán al cumplimiento de la ley en este punto, sino que alcanzarán a la reforma del cuerpo de inspectores del Timbre que dependen de la Tabacalera, y cuya organización es muy deficiente, según parece, entre otras causas, porque no disfrutan sueldo alguno.

Dicen de Alicante que el presidente de la Diputación de aquella capital ha sido víctima de una horrosa desgracia.

Al dirigirse a su casa de campo del término de Elche, volcó el carruaje que le conducía, con tan mala fortuna que se fracturó tres costillas y sufrió una conmoción cerebral que puso su vida en inminente peligro.

La noticia ha producido honda impresión en Alicante, en donde cuenta con grandes simpatías.

La campaña sanitaria que está realizando el alcalde de Orense, en beneficio de la higiene, se inspira en el deseo del gobierno y del Consejo de Sanidad, y merece toda clase de plácemes.

Se ha celebrado en Tuy una manifestación de aldeanos contra los compradores de foros que tienen afectos cargas piasas, por la forma que emplean en la cobranza de ventas, pues exigen, según

dice La Integridad, el pago de 29 anualidades, cuando las tienen satisfechas a las corporaciones religiosas.

El alcalde suspendió los embargos y dió cuenta al delegado de Hacienda de Pontevedra.

Una piadosa y filantrópica señora, doña Elvira Arévalo, ha dejado en su testamento una importante cantidad para el hospital de Caridad de la Coruña.

El periodista lusitano D. Carlos Ferraz, que se hallaba desterrado en Galicia por cuestiones políticas, ha sido indultado por el gobierno portugués y ayer salió de España para Oporto, su habitual residencia.

Ha ingresado en el hospital de la Coruña un maestro de escuela que ejerció el magisterio desde 1853. Se llama don Antonio Martínez Ríos, ex profesor de la escuela de Coiro en Mazariños, y tiene 72 años de edad.

Se espera en Pontevedra, Santiago y Tuy, al Sr. Nocedal, para continuar la propaganda del integrismo.

Anuncian los periódicos de Galicia que el arrendatario de cédulas personales de la provincia de Pontevedra, Sr. Macorra, ha solicitado la rescisión de su contrato con la Hacienda.

ESTADO ATMOSFÉRICO.

La temperatura máxima del día 14, según el Observatorio de Madrid, fué de 33.6 grados; la mínima, de 15.4.

El día 15 en Madrid ha sido tan caloroso como los anteriores.

El termómetro del Sr. Grasselli señalaba 22 grados a las siete de la mañana, 30 a las doce del día y 27 a las cinco de la tarde.

El barómetro señala buen tiempo.

EL CÓLERA

TELEGRAMAS OFICIALES

Tánger 15, 11'10 m. Ministro de España a ministro de la Gobernación:

«El doctor Ovillo me dice lo siguiente: «Por hallarme enfermo, hasta el viernes no he empezado mis observaciones. Origen, según informes, un barco llegado a Tánger a mediados de agosto con paciente limpia, pero que echó al agua varios peregrinos en la travesía. Curso; se presentaron raros casos, pero estalló en principio de este mes un foco pequeño.

Estado actual: casos repetidos é intensos, pero escasa expansión. Aspecto clínico: por su curso, marcha y modo de propagación se asemeja al morbo.

Exámen deyecciones: aspecto vaciforme característico; con microscopio, entre varias clases de bacterias, he visto un bacilo curvo igual que el de Koch, pero he empezado una serie de cultivos para diagnosticar seguro; el último en las mismas deyecciones me ha dado en esta ocasión un cultivo casi puro de vibriónes en forma de virgula, formando cadenas onduladas con exóvilos dentro, tal como observó Tinkler en el esporádico.

Continuaré estudiando noticias que serian convenientes dandian en Madrid.— Felipe Ovillo.

Tánger 15, 1'40 t.

Consul de España a ministro Gobernación:

Según parte de hoy del doctor Cenarro, la enfermedad sospechosa resulta ser cólera morbo asiático, según análisis practicado en el laboratorio histológico de Sanidad militar de Madrid.

El doctor Ovillo no ha terminado todavía el que está verificando con el mismo objeto.

Según el último parte, han ocurrido durante las últimas 24 horas, 21 defunciones y 11 invasiones nuevas. Se carece de desinfectantes.

—No.

—Estaba seguro de ello. Una sonrisa irónica cruzó por el rostro de Bordat.

—Querido—dijo Fabregues,—nuestras ideas no son iguales.

—Felizmente.

—Habras de cosas que no comprendes. Eres como lo es d'Aubagny, un sibarista, un satisfecho...

—¡A Dios gracias!

—Si tú te hubieses encontrado en el lugar de aquella joven, hubieses hecho lo mismo...

—¿Me habría parado?

—Sí.

—Te pones incomprensible. ¿La razón?...

—Porque al ver a un hombre que ante ella se estasia, ante ella encontraba lo que buscaba.

—Vamos, acaba...

—Aquella infeliz estaba tan aislada, tan sola y tan triste como yo... por otras causas. A mí me martirizaba la inquietud del mañana... la envidia... la envidia de las gentes que como tú tienen rentas, que se dan buena vida, que tienen el aplomo que proporciona una bolsa bien repleta, una butaca en la Opera. En ella estaba retratado el fastidio, el aislamiento, mucho peor en medio de la multitud que en la soledad del desierto, la necesidad de amistades, de huir a la desesperación sombría de volver sola a encerrarse, el corazón tirando, el alma vacía, entre las cuatro paredes de un cuarto al salir del taller. Estaba empleada en un almacén con doscientos francos mensuales de sueldo.

—¿Y qué ocurrió?—preguntó sencillamente Bordat.

—Se cruzó entre nosotros una mirada; nuestros ojos se hablaron durante el tiempo que dura un relámpago, y se comprendieron. Ella siguió andando hasta la Concordia. Yo no me atreví a hablarle. Entonces la joven volvió sobre sus pasos y tímidamente le dije... «Señorita!...

—«Caballero!—respondió Bordat.

Fabregues se encogió de hombros y prosiguió.

—Me encontraba sin un céntimo, pero nadie podía comprender el estado de mi bolsillo.

—Y sin ser un Adonis, observó el otro, tienes los ojos fascinadores, una lengua dorada...

—No sé lo que dije. Al cabo de diez minutos nos paseábamos por los Campos Eliseos.

—Es inútil añadir que se hallaban casi casi desiertos. Apenas si se encontraban algunas sombrías apenadas a las del fabuloso nauiso

no. Tiene, en una palabra, todos los encantos y perfecciones; pero es acaso la única en su género?

—No conozco ninguna que se le parezca.

—Estos enamorados son siempre lo mismo.

—Si supieses...

—Déjame en paz, estás loco!

—Sí, estoy loco, lo confieso; pero tengo razón para estarlo.

—Amiguito—dijo brutalmente Bordat,—aunca se tiene razón para atarse una piedra al cuello y tirarse al agua.

El mozo llevó el primer plato.

Reinó un silencio prolongado entre los dos interlocutores, por fin Bordat preguntó:

—Veo que tienes una verdadera enfermedad, lo reconozco. Temo que sea incurable. ¿Cómo la has agarrado?

—Como vienen todas, por casualidad.

—Y cuál fué esa casualidad?

—Banal, como todas las de diario se encuentran en el Boulevard.

—Vamos, hombre, confésate.

Para contestar, Fabregues no tenía que hacer grandes esfuerzos.

Hablar de la mujer encantadora que le tenía preso en sus encantos, era para él una dicha sin igual.

Se encontraba además en un momento de esos en que un enamorado detendría a cualquier transeunte para contarle sus aventuras, sus ansiedades y hasta sus terrores, porque, dónde está el hombre de corazón ardoroso, que en la ardiente vida de París no haya experimentado, aunque haya sido un solo día, el terror de verse despojado del ídolo adorado?

Naturalmente, aquí no se trata de esos bipesos de sangre helada, sin pasiones, para quienes el amor no existe más que de nombre, y quienes ninguna sacudida conmueve y ningún choque les inflama, más dichosos indudablemente, porque ignorando los exaltos de esa divina enfermedad, ignoran también los dolores más vivos y más punzantes.

Fabregues no era de estos.

La cabeza más ardiente calentada por el sol del Mediodía, no fué tan volcánica como la suya.

Su alma vibraba con exceso, sobre todo en aquel momento en que era presa de una angustia que le desgarraba las carnes con sus afiladas garras.

Como lo había dicho, presentía que aquella muchacha, que para él lo era todo, la alegría

de sus ojos, su orgullo, su objeto, su presente, su porvenir, se le escapaba.

No le cabía la menor duda.

Y sin embargo, no podía saber a qué misteriosa potencia obedecía ella.

—¡Ah!... ¡Tú crees que basta querer para el vidar a una mujer... que no hay más que pronunciar unas cuantas palabras cabalísticas para apagar el fuego devorador que se infiltra en las venas, que puede uno dormirse olvidando para siempre el pasado?... ¡Qué error! Ya lo he ensayado; y yo que no me creo inferior a nadie, he sido vencido vergonzosamente. Esta pasión me tiene como el engranaje que muerde con sus dientes de hierro al obrero que se deja coger un miembro y para por completo. Tú no puedes comprender estas locuras; tú, para quien el amor es una taberna donde se entra para comer y beber, y de donde se sale hartos, sin trabajo y satisfecho!

—¡Conducta de sabio!... No soy yo el único Mira a ese excelente d'Aubagny.

—El tipo del egoísta.

—¡Qué serenidad tan magnífica!

—Esperemos. ¡Quién sabe si algún día no caerá en las redes de una de esas pasiones de las que te burlas, y no te admirarás, por sus locuras!

—Eso jamás.

Fabregues se encogió de hombros y se sonrió. La comida se iba terminando.

Bordat, comiendo por siete, examinaba con atención a su compañero, cuyo estado le preocupaba.

—Acaba tu historia—ordenó echándose vino.

—¿Lo quieres?

—¿Dónde consistió a tu beldad?

—En el boulevard donde me paseaba un tarde, no pensando en nada más que en mi profunda miseria, pero hábilmente ocultada hace tres años por el mes de abril, en uno de esos hermosos días que huelen a lilas y a violeta, sobre las olas de la noche: había comido muy mal por cierto, para economizarme unos francos; me veía obligado a ello. Te aseguro que ya no me quedaban energías: mi bolsa estaba vacía; los clientes huían de mí; interrogaba con ansiedad el porvenir, y no me prometía nada bueno... Hace de esto mucho tiempo y los detalles de aquel día los tengo muy presentes. Iba andando como en un sueño, diciéndome que París, ese punto luminoso que fascina a las mariposas de tan lejos, no tenía un lugar para mí. Reflexionaba que el mejor partido el único que me quedaba por tomar

era buscar un pueblo perdido, sin médico, y enterrarme en él renunciando a mis vanas ambiciones y a los placeres, que me atraían con invencible fuerza.

—¡Eh! ¡eh!—dijo Bordat bebiéndose a toda prisa un vaso de Medoc,—eso era muy cuerdo. Los campos tienen muchas cosas buenas... la vida contemplativa... una casita con persianas verdes... la pacífica montura del buen doctor... los regalos de los campesinos... y después la boda con la hija de un rico propietario, fresca y rechoncha, enorgullecida por el casamiento... Es envidiable esa vida, amiguito.

—¿Te contentarías tú con ella?

—¿Y por qué no?

—¡Charlatán!... Llegaba a la esquina de la calle de Cambón... Una muchacha de unos veinte años volvía la esquina de esta calle hacia el boulevard y pasó rápidamente a mi lado. No distinguí sus facciones, no ví más que sus cabellos, de un color castaño oscuro, muy abundantes, recogidos sobre su blanca nuca, bajo un sombrero ancho, negro, de una forma y de una ligereza admirable. El vestido era negro también, de pies a cabeza.

Ya no te la describo, porque hace poco existe tú su descripción, aunque en tono de burla.

—Bebe, bebe... Te falta el aliento.

—No tengo sed.

—Come de este filete.

—No tengo hambre.

—¿Que hombre más particular!

—La seguí...

—Era lo indicado.

—... Empujado por una fuerza desconocida. Se dirigía hacia la calle Royale. En Tris-Quartiers se detuvo. Los escarpates eran magníficos, la luz muy viva. Hice lo que ella y entonces...

—Entonces te se apareció el rostro más encantador.

Tú lo has dicho: Imposible soñar un color más puro, rasgos más seductores, ojos más vivos ni más penetrantes, ni distinción más superior.

Llevaba largos guantes de Suecia, sin botones, que la subían por encima de las mangas... Me acerqué de todo... Permanecí inmóvil delante de ella.

Ella me miró con ojos no precisamente deshechos, pero sí extrañados, con altanería, como a muchacha que véacer una proposición insultante en los labios de un insolente y quiere ocultarlos antes que salga.

—Pero ¿cómo de eso no se atre-

—No.

—Estaba seguro de ello. Una sonrisa irónica cruzó por el rostro de Bordat.

—Querido—dijo Fabregues,—nuestras ideas no son iguales.

—Felizmente.

—Habras de cosas que no comprendes. Eres como lo es d'Aubagny, un sibarista, un satisfecho...

—¡A Dios gracias!

—Si tú te hubieses encontrado en el lugar de aquella joven, hubieses hecho lo mismo...

—¿Me habría parado?

—Sí.

—Te pones incomprensible. ¿La razón?...

—Porque al ver a un hombre que ante ella se estasia, ante ella encontraba lo que buscaba.

—Vamos, acaba...

—Aquella infeliz estaba tan aislada, tan sola y tan triste como yo... por otras causas. A mí me martirizaba la inquietud del mañana... la envidia... la envidia de las gentes que como tú tienen rentas, que se dan buena vida, que tienen el aplomo que proporciona una bolsa bien repleta, una butaca en la Opera. En ella estaba retratado el fastidio, el aislamiento, mucho peor en medio de la multitud que en la soledad del desierto, la necesidad de amistades, de huir a la desesperación sombría de volver sola a encerrarse, el corazón tirando, el alma vacía, entre las cuatro paredes de un cuarto al salir del taller. Estaba empleada en un almacén con doscientos francos mensuales de sueldo.

—¿Y qué ocurrió?—preguntó sencillamente Bordat.

—Se cruzó entre nosotros una mirada; nuestros ojos se hablaron durante el tiempo que dura un relámpago, y se comprendieron. Ella siguió andando hasta la Concordia. Yo no me atreví a hablarle. Entonces la joven volvió sobre sus pasos y tímidamente le dije... «Señorita!...

—«Caballero!—respondió Bordat.

Fabregues se encogió de hombros y prosiguió.

—Me encontraba sin un céntimo, pero nadie podía comprender el estado de mi bolsillo.

—Y sin ser un Adonis, observó el otro, tienes los ojos fascinadores, una lengua dorada...

—No sé lo que dije. Al cabo de diez minutos nos paseábamos por los Campos Eliseos.

—Es inútil añadir que se hallaban casi casi desiertos. Apenas si se encontraban algunas sombrías apenadas a las del fabuloso nauiso

EDICION DE LA MAÑANA

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN

POR TELÉGRAFO

San Sebastián 15, 1'40 t. Se ha acordado bautizar con el nombre de Ruy López Villalobos al cañonero que se construye en Hong-Kong con destino a las islas Carolinas.

San Sebastián 15, 1'40 t. Se ha aprobado el nuevo reglamento de la escuela de Ingenieros de caminos. También ha sancionado S. M. el reglamento para el servicio de la explotación de los ferrocarriles.

San Sebastián 15, 1'40 t. S. M. la reina ha firmado los siguientes decretos: Nombra gobernador del Banco al Sr. Tejada de Valdesera.

San Sebastián 15, 2'10 t. Ha llegado a esta el embajador de Italia. Se ha concedido la cruz roja del Mérito militar por méritos contraídos en la campaña de Cuba, a D. Luis Otero, don Vicente González, D. Juan Ruiz, D. José Villapal y D. Antonio Porcia.

San Sebastián 15, 3'10 t. En las regatas de traineras verificadas hoy, obtuvo el primer premio la Doves-tierra, de la matrícula de San Sebastián.

San Sebastián 15, 10'30 n. El presidente del Consejo de ministros ha recibido muchos telegramas, suscritos por individuos pertenecientes a diversos partidos políticos, felicitándole por sus patrióticas declaraciones.

San Sebastián 15, 10'30 n. El duque de Aros, ministro en Madrid, telegrafía en la siguiente forma: «Desmienta en absoluto la noticia de haberse formulado declaración alguna en esta sobre la posibilidad de la separación de Cuba.»

San Sebastián 15, 10'30 n. El presidente del Consejo de ministros ha recibido muchos telegramas, suscritos por individuos pertenecientes a diversos partidos políticos, felicitándole por sus patrióticas declaraciones.

San Sebastián 15, 10'30 n. El duque de Aros, ministro en Madrid, telegrafía en la siguiente forma: «Desmienta en absoluto la noticia de haberse formulado declaración alguna en esta sobre la posibilidad de la separación de Cuba.»

San Sebastián 15, 10'30 n. El duque de Aros, ministro en Madrid, telegrafía en la siguiente forma: «Desmienta en absoluto la noticia de haberse formulado declaración alguna en esta sobre la posibilidad de la separación de Cuba.»

San Sebastián 15, 10'30 n. El duque de Aros, ministro en Madrid, telegrafía en la siguiente forma: «Desmienta en absoluto la noticia de haberse formulado declaración alguna en esta sobre la posibilidad de la separación de Cuba.»

San Sebastián 15, 10'30 n. El duque de Aros, ministro en Madrid, telegrafía en la siguiente forma: «Desmienta en absoluto la noticia de haberse formulado declaración alguna en esta sobre la posibilidad de la separación de Cuba.»

San Sebastián 15, 10'30 n. El duque de Aros, ministro en Madrid, telegrafía en la siguiente forma: «Desmienta en absoluto la noticia de haberse formulado declaración alguna en esta sobre la posibilidad de la separación de Cuba.»

San Sebastián 15, 10'30 n. El duque de Aros, ministro en Madrid, telegrafía en la siguiente forma: «Desmienta en absoluto la noticia de haberse formulado declaración alguna en esta sobre la posibilidad de la separación de Cuba.»

Entrada un lleno.—Menéndez. Sevilla 15, 9'10 n. Los toros de Arribas lidiados hoy, resultaron buenos.

Zaragoza 15, 7 t. Toros de Díaz, buenos. Caballos, 16. Carrillo y Villita han estado superiores.—Moreno.

El presidente de la república señor Faure ha dejado definitivamente al Havre, dirigiéndose a Fontainebleau.

El general Zur Linden, ministro de la Guerra, ha obsequiado hoy con un almuerzo de 150 cubiertos a los oficiales extranjeros que han asistido a las maniobras militares.

Según el periódico macedón Provo, los toros irregulares incendiaron la aldea de Obiduen, dieron muerte a muchos de sus habitantes, decapitaron a algunos, atormentaron ferrozmente a otros y acabaron por enterrarlos vivos.

El aeronauta Toulet y tres compañeros que iban con él en un globo, oyeron desde considerable altura en Hal, quedando muertos y con sus cuerpos horriblemente mutilados.

El 3 de agosto próximo pasado, la abadesa del convento de Concepcionistas, situado en la calle de Sagasti desde que fué demolido el que ocuparon en la plaza de la Concepción Jerónima.

Una pareja de la guardia civil, desobediendo a las autoridades, se desobedeció a las autoridades, hasta que el 1.º del mes actual, convencidos de la existencia de los misteriosos golpes y de los inútiles que habían resultado sus gestiones para descubrir el origen, dió cuenta del extraño suceso al gobernador civil.

Los industriales no han dejado de trabajar de noche ni de día, desde que empezaron la obra.

Según opinión de los arquitectos del municipio, Sres. Sánchez y Villa, los golpes se deben producir por herramienta con pico.

Generalmente los golpes dejan de oírse a las nueve de la noche, siendo raros los de mañana que se observan durante el día.

Los misteriosos golpes se han venido oyendo en distintos departamentos del monasterio, y los últimos, hasta ayer, en la portería del edificio.

El convento se halla aislado de todo edificio, de suerte que los golpes no pueden producirse más que en el sitio en que se escuchan, y no ser originados por repercusiones lejanas.

En definitiva, se trata de la solución de un verdadero problema.

En la actualidad existen en el convento 21 religiosas y una novicia que está para profesar.

importancia a la manifestación que hacía el general Blanco de salir para Tataan al dar cuenta del atentado allí cometido. No se han fijado seguramente los que han interpretado en sentido pesimista esa manifestación, que el telegrama lo comunicaba desde Manila el general encargado del despacho, pues lo había expedido desde Mindanao el capitán general.

SAN SEBASTIÁN-MADRID

Episodios de la carrera. Pedrés llegó a Valladolid a las seis y quince minutos de la mañana, y a Olmedo a las ocho y treinta y cinco.

En Madrid la expectación era grandísima, y no pequeños los temores de que hubiese ocurrido algún accidente a los intrépidos ciclistas.

Como dato para apreciar el número de compañeros de pedal que ayer salieron por esos mundos, basta decir que el tren que llegó del Escorial a las diez de la noche, traía uno de sus furgones casi atestado de máquinas pertenecientes a ciclistas que habían optado nuevamente para regresar a la corte por un medio de locomoción más descansado que el que constituía su diversión favorita.

Por fin, a las siete de la tarde se supo que había llegado a Villalba, solo y sin contratiempo alguno, el incansable Pedrés, y a las ocho y diez minutos hizo su entrada triunfal en Madrid, apeándose de la máquina frente al jurado, en medio de una gran ovación.

El vencedor llegó escoltado por unos veinte ciclistas; no daba muestras de gran cansancio, máxime si se tiene en cuenta la enorme fatiga que supone el monstruoso recorrido efectuado.

El corredor triunfante utilizó una sola máquina hasta San Sebastián. Allí cambió de bicicleta, pero al cabo de algún tiempo volvió a montar la que primeramente utilizó.

A las nueve de la noche recibimos en esta redacción la siguiente carta que vivamente agradecemos: «Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: El ciclista Pedrés, a su llegada a Madrid, su primer cuidado ha sido cumplir gustoso el encargo que el Sr. Aguilera le hizo en San Sebastián, queriendo entregar personalmente el adjunto escrito, sintiendo no haber podido verificarlo por estar cerradas las oficinas.

Siempre muy afectuoso seguro servidor Q. B. S. M., Orencio Pedrés. Madrid 15 de setiembre.»

En medio de la animación de la salida de los campeones, escribo estas líneas enviando en ellas el saludo más cariñoso a la prensa de Madrid.

El cartelero va hacia la villa y corte como alma que lleva el diablo. Es Pedrés, mi gallo, el valiente ciclista.

En medio de la animación de la salida de los campeones, escribo estas líneas enviando en ellas el saludo más cariñoso a la prensa de Madrid.

El jurado y mucho público siguió gran rato esperando la llegada; pero en vista de que pasaba el tiempo, acordaron ir a visitar al gobernador, con objeto de que procurase, por los medios que están a su alcance, de indagar el paradero del ignorado ciclista.

El señor conde de Peña Ramiro ha dado las órdenes oportunas para que la guardia civil de los puestos inmediatos a la carretera de la Coruña, en el trayecto indicado, explore el terreno por sí el ciclista a que nos referimos hubiera sido víctima de algún grave accidente.

Mucho celebraremos que estos temores no se confirmen.

Según telegrama comunicado en el ministerio de la Guerra, ha salido ayer de Montevideo el vapor San Francisco, conduciendo a Cuba 1.115 prófugos y desertores.

Esta mañana, algunos vigilantes del resguardo, al frente de un cabo, pretendieron en la plaza de la Cebada promover una cuestión con los empleados del arrendatario; pero la intervención de la autoridad evitó que la cuestión tuviera importancia.

Intervino el delegado de vigilancia del distrito y fuerzas a sus órdenes, no llegando a ocurrir ningún nuevo atropello.

Esta mañana, algunos vigilantes del resguardo, al frente de un cabo, pretendieron en la plaza de la Cebada promover una cuestión con los empleados del arrendatario; pero la intervención de la autoridad evitó que la cuestión tuviera importancia.

Intervino el delegado de vigilancia del distrito y fuerzas a sus órdenes, no llegando a ocurrir ningún nuevo atropello.

Esta mañana, algunos vigilantes del resguardo, al frente de un cabo, pretendieron en la plaza de la Cebada promover una cuestión con los empleados del arrendatario; pero la intervención de la autoridad evitó que la cuestión tuviera importancia.

Intervino el delegado de vigilancia del distrito y fuerzas a sus órdenes, no llegando a ocurrir ningún nuevo atropello.

Esta mañana, algunos vigilantes del resguardo, al frente de un cabo, pretendieron en la plaza de la Cebada promover una cuestión con los empleados del arrendatario; pero la intervención de la autoridad evitó que la cuestión tuviera importancia.

Intervino el delegado de vigilancia del distrito y fuerzas a sus órdenes, no llegando a ocurrir ningún nuevo atropello.

Esta mañana, algunos vigilantes del resguardo, al frente de un cabo, pretendieron en la plaza de la Cebada promover una cuestión con los empleados del arrendatario; pero la intervención de la autoridad evitó que la cuestión tuviera importancia.

Intervino el delegado de vigilancia del distrito y fuerzas a sus órdenes, no llegando a ocurrir ningún nuevo atropello.

Esta mañana, algunos vigilantes del resguardo, al frente de un cabo, pretendieron en la plaza de la Cebada promover una cuestión con los empleados del arrendatario; pero la intervención de la autoridad evitó que la cuestión tuviera importancia.

Intervino el delegado de vigilancia del distrito y fuerzas a sus órdenes, no llegando a ocurrir ningún nuevo atropello.

Esta mañana, algunos vigilantes del resguardo, al frente de un cabo, pretendieron en la plaza de la Cebada promover una cuestión con los empleados del arrendatario; pero la intervención de la autoridad evitó que la cuestión tuviera importancia.

Intervino el delegado de vigilancia del distrito y fuerzas a sus órdenes, no llegando a ocurrir ningún nuevo atropello.

Esta mañana, algunos vigilantes del resguardo, al frente de un cabo, pretendieron en la plaza de la Cebada promover una cuestión con los empleados del arrendatario; pero la intervención de la autoridad evitó que la cuestión tuviera importancia.

de Hacienda, se trasladó a Vigo para tomar declaración a varios propietarios y contribuyentes relacionados con el registro fiscal de fincas urbanas.

Son muchos los republicanos progresistas que gestionan sea proclamado en breve jefe del partido el doctor Esquerdo.

Ayer mañana ha llegado a Madrid el señor ministro de Gracia y Justicia, a quien esperaban en la estación los señores ministro de Fomento y Ultramar, los subsecretarios de Gobernación y Gracia y Justicia, autoridades de Madrid y muchos amigos particulares.

LA NOVILLADA DE AYER TARDE

Hubo anoche un conflicto, creado por los matadores. No querían éstos que las niñas toreras salieran al circo antes que ellos, por encontrarlo depresivo.

Les decía uno: —¿Y la cortesía? Agregaba otro: —¿Y el cartel? Exclamaba un tercero: —¿Y el gobernador? ¿Qué dirá el gobernador?

Y los coleteros, nada, erre que erre, asegurando que no toraban. Irian donde fuera preciso; pero ¡torar!... ¡Cala! Primero se cortaban... la colata.

El Sr. Mata comprendió que era preciso tirarse aprovechando, y en un momento supremo gritó: —¡A la cárcel!

Y... lo natural: que se acabó el conflicto; que no se varió el cartel, y que el kilométrico Cervera se ha quedado con las ganas de echarse al cuerpo seis toros.

La tarde está espléndida. Un calor de 38 grados y una entrada en la plaza de 20.000 pesetas.

Bartolo, regocijado, y Jimeno, plácido. Va a empezar la corrida. Ya están en sus puestos presidente, asesor, alguaciles, guardias, etc., etc.

Y el primer bebé en la plaza. Oye tú Pantilla, puesto que eres joven de aliento, anda tú con las chiquillas. Toma lápiz, cuartillas y... a torearlas.

El primer infante resultó buey y cobardón. Hacia hasta de su sombra. Sin embargo, la niña Pretel se hizo aplaudir lanzándole de capa, y su compañera Pagés, al clavarle dos pares de rehiletes, entrando en la suerte con arte y valentía.

Lolita Pretel dió cuenta del mamónico de media estocada bien puesta, una casi hasta la bola, atravesadas, dos pinchazos y un bajonazo. La niña acierta a descabellar al segundo intento.

Al segundo, que trae más respeto que su compadre, le cambia la Pretel con el capote, le lancea después con navarras, faroles y de frente, por detrás, y por último, a la limón, con la ayuda de la Pagés.

El toro se hace cobardón. Los piqueros no tienen ganas de armarle. Son las seis y veinte y—yo—como si dijera Vega Armijo—levanto la sesión.

El Tío VENENO. PARA EL JUEVES. Grau novillada.—Ocho becerros. Cuatro para las niñas toreras, y los otros cuatro para la cuadrilla de niños toreros barceloneses.

A cargo del Dr. D. Rafael Fornes comenzará el próximo mes de octubre el curso oficial de enfermedades de garganta, nariz y oídos, cuya enseñanza teórica tendrá lugar en la facultad de Medicina los miércoles y viernes, a las cuatro de la tarde, y la práctica en el colegio nacional de Sordomudos y de Ciegos.

Piñero, negro, buen mozo y cornigacho. Es valiente el animalito y tiene ganas de pelear. A la sexta vara que toma con voluntad, no hay piqueros y el respetable público se subleva. Se presenta el Coca, acreditado tumbón, y la juega se hace monumental.

Entra el hombre en suerte y cae para no levantarse. Cuatro monos lo conducen a la enfermería, según dicen con congestión cerebral.

Bonilla dispone la salida de un caballo con las patas de palo. En siete puyazos, sin volver la careta, Piñero mata cuatro peplis.

Palaturo y Sordo son los agraciados por la suerte para adornar el morrillo de la víctima propiciatoria, que en el segundo tercio de la lidia se defiende.

El primero clava dos pares y el segundo medio, pero todos de la clase de los vulgares.

Bebe Chico—como la última vez que lo vido—de lila—que es el color de los hombres felices,—se va al terreno jurisdiccional.

De los matadores de esta tarde es el único torero y el que ha tenido la exclusiva de las pequeñas palmas que se han oído. ¡Como que todas han sido para las niñas!

Durante el último tercio de la lidia el toro está huido. El diestro no se luce con la muleta, pero se hace aplaudir en un pase en redondo.

Después de un pinchazo, media estocada volviendo la cara, se arranca a volapié y le dá una media en las péndolas, que obliga al toro a rendirse a la fuerza de las circunstancias.

Era castaño Tonito. A la primera vara vuelve el morral. Segunda vara e ídem del mismo lenzo. A las instancias de los de aupa dice que nones y se declara buey de solemnidad.

La parroquia toca a fuego. Aranzáez es un hombre consecuente. Pasa de capa y lo hace tan mal como la vez anterior.

El Francés y el Madrileño ponen: el primero medio par y un par en la atmósfera; Pepete medio par, y el Madrileño quiere, pero no puede. El Francés pone un par de allá va eso. ¡Jesús, qué banderillas!

El Oruga, más insipido que el beso de una vieja, baila, se revuelve, enseña la región glútea, y después de verse en peligro de muerte, se confiesa y da una estocada de las que se desconfían.

El bicho se echa y el puntillero lo cose a máquina. Pitos y flautas.

¡Qué bonito es el quinto! Pero nada hay perfecto en... lo humano, iba a decir. Ciervo es retinto, albarda y tuerto del derecho.

Con mucho trabajo recibe cuatro varas; y el presidente, dormido, sueña en el cielo de Mahoma, pero no toca a banderillas. Riñones ingresa en la enfermería. Por fin se resuelve. El Nene y el Desconocido ponen cada uno un par y medio.

SERVICIO TELEGRÁFICO. Nacionales. Festejos en Oviedo. Oviedo 15, 7'30 n. Hoy se han inaugurado con bastante animación las fiestas que en esta villa se celebran en honor de San Mateo.

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 16

Santos del día 16 de setiembre: San Cornelio y San Cipriano, mártires, y Santos Eufemia y Sebastiana, mártires.

CULTOS PARA EL DIA 16

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la Escuela Pia de San Fernando, donde por la mañana habrá misa cantada y por la tarde rosario cantado, preces y procesion de reserva.

En San Pascual, Esclavas y Reparadoras, jubileo perpetuo.

En la misma iglesia de San Pascual termina el novenario de Nuestra Señora de la Zarza, siendo orador por mañana y tarde D. Joaquín Pérez San Julián.

En el Carmen principia al anochecer, siendo orador el párroco.

En la parroquia de los Dolores, predicando también el párroco.

En San Ginés continúa por la tarde la novena de Nuestra Señora de la Soledad y Desamparo, predicando el señor Pita.

En la V. O. T. de San Francisco sigue el del santo titular, diciéndolo el sermón D. Pablo Zaballero.

En el Cristo de San Ginés predicará al anochecer el señor Ballesteros.

La misa y oficio divino son de Santos Cornelio y Cipriano.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Carmen en su parroquia, San José, San Ginés, Hospital del Carmen, San Pascual, Santiago o San Marcos.

En la iglesia parroquial de San Marcos, se celebra un devoto setenario a Nuestra Señora de la Soledad, que costea la hermandad del Socorro, establecida en dicha iglesia.

Dicha novena dará comienzo el día 16, terminando el 22, festividad de los Dolores gloriosos de nuestra Señora.

Todas las tardes, a las seis, se rezará la Corona dolorosa, seguirá la plática, que dirá el Dr. D. Lope Ballesteros y Torres, cura propio de esta parroquia; después de la plática, terminando con el Stabat Mater y oración en el altar de la Santísima Virgen.

El día 22 se celebrará la función de estatutos. A las cinco se expone S. D. M. se rezará la estación mayor, y concluida la reserva se llevará en procesion pública la imagen de nuestra excelentísima. A su regreso a la parroquia y después de cantada la solemne salva, podrán todos los fieles devotos adorar el santo rosario de Nuestra Santa Madre, repartido durante el acto un devoto recuerdo.

La procesion recorrerá las calles de San Bernardino, plaza de Alfigados y calle de Leganitos, a la parroquia, por la de San Juan y calle de Acero.

Asistirá a estos cultos la capilla que dirige D. Victor Esteban Lozano.

ASILO DE LA NOCHE

En el costado por el señor Santa Ana en la calle de Aceros, núm. 18 (Cuatro Caminos) han tenido abrigo, cama y sopa, en la noche del 14 de setiembre, 19 hombres, 7 mujeres y 9 niños.—Total, 26.

CASAS DE SOCORRO

En el día 13 se asistieron en las de esta capital 95 accidentados: 32 graves, 57 leves y 6 de pronóstico reservado.

GOBIERNO MILITAR

Servicio de la plaza para el día 16 de setiembre.

Parada: Vad-Rás. Guardia del Real Palacio: Vad-Rás.

Jefe de día: Señor comandante de la Princesa, D. Luis Zavala.

Imaginería: Señor comandante del 2.º Montado, don Ramón Fonsdevilla.

Visita de Hospital: San Fernando, segundo capitán. Reconocimiento de provisiones: Pavia, primer capitán.

Vigilancia para la primera y segunda zona, a las órdenes del señor jefe de día: segundo capitán de León y primero de Covadonga.

MONTE DE PIEDAD

En esta semana han ingresado en la Caja de Ahorros 219.495 ptas., por 1.180 imputaciones, de las cuales son nuevas 488, y se han satisfecho por capital e intereses ptas. 311.087, a solicitud de 613 imponentes, 243 de ellos por saldo.

ALMONEDA TODO EL MOBILIARIO de casa, piano, adornos, arañas y tapices, Jovelanos, 5, bajo derecha, frente a la Zarzuela.

MUEBLES BARATOS

Sillerías y gabinetes, armarios lona moaré, 100 ptas. Comedores robe y nogal, Infantás, 34, bajo.

GRANDES ALMACENES DE SALDOS EL LOUVRE. Ofrece a su distinguida clientela, en venta extraordinaria que durará solo esta semana, 2.000.000 en lencería y sedería procedente de la quiebra de una gran casa extranjera.

A LAS SEÑORAS. Era preciso que en Madrid se estableciera una casa de saldos en planta baja, medio por el cual las señoras tendrían la comodidad de no subir escaleras.

COMEDORES ALMONEDA: MUEBLES DE UN DESPACHOS, GABINETES, SILLERIAS, CARBÓN Núm. 7.

XIX aniversario DON CÁNDIDO LUANCO y García Argüelles falleció el 15 de setiembre de 1876.

MALES DE LA ORINA. Cura sin esperar al operar. Biliatón de las estrecheces, reuma y espelion de los cálculos (mal de piedra) y arveñitas.

El Procurador. D. Gil Barras, vive Orellana, 14, y admite asuntos de fuera como de Madrid y de pobre como de rico.

TERCIANAS curarían ó cotidianas se curan rápidamente con las acreditadas píldoras de RIZA.

COCHES, CARROS camiones, guarniciones. Se venden en la calle Madrid Alvaro, 12, el local para cocheros ó depósito, se alquila.

FARMACIA. Por no poder atender su dueño se vende una en Aranjuez, bien surtida.

MANTAS de caballos á 20 y 26 reales; de pechera, en todas clases y precios.

ALMONEDA.—SALA, SILLERIA de damasco, botón de oro, con cuatro huecos, comedor, armario de lona y cocina. San Juan, 52, 2.º, de nueve a cinco.

PADRES DE ESTUDIANTES. Sacerdote admite en su casa uno ó dos jóvenes menores de 14 años.

Carreras militares. Preparación por un comandante de Artillería. Leganitos, 28, 3.º.

EL GUADARNÉS. Bonitas guarniciones de tronco, timonera, monturas y demás efectos. Precios de fábrica.

LA SEÑORA D.ª ELOISA MAGARIÑOS Y GARCÍA VIUDA DE OLIVÉ falleció el día 8 de setiembre de 1895.

Sus desconsolados padres D. Eduardo Magariños y D.ª Prisca García; su hijo D. Pablo Olivé; su hermano D. Ricardo Magariños; su hermana política D.ª Carmen de la Hoz; sobrina y demás parientes.

Ruegan á sus amigos se sirvan encomendar á Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar mañana 16 del corriente, á las once de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa Bárbara (antes Salesas Reales).

Los Excmos. é Ilmos. Señores. Nuncio de S. S., Arzobispo Obispo de Madrid Alcalá y Obispo de Sion, han concedido 100 días de indulgencia el primero y 40 cada uno de los otros dos, por cada misa que oyeren con sagrada conciencia que aprehen á parte de rosario que rezaren con sufrimiento el alma de dicha señora.

El duelo se despidió en la iglesia.—No se reparten esquelas.

GRANDES ALMACENES DE SALDOS EL LOUVRE. Ofrece a su distinguida clientela, en venta extraordinaria que durará solo esta semana, 2.000.000 en lencería y sedería procedente de la quiebra de una gran casa extranjera.

A LAS SEÑORAS. Era preciso que en Madrid se estableciera una casa de saldos en planta baja, medio por el cual las señoras tendrían la comodidad de no subir escaleras.

COMEDORES ALMONEDA: MUEBLES DE UN DESPACHOS, GABINETES, SILLERIAS, CARBÓN Núm. 7.

XIX aniversario DON CÁNDIDO LUANCO y García Argüelles falleció el 15 de setiembre de 1876.

MALES DE LA ORINA. Cura sin esperar al operar. Biliatón de las estrecheces, reuma y espelion de los cálculos (mal de piedra) y arveñitas.

El Procurador. D. Gil Barras, vive Orellana, 14, y admite asuntos de fuera como de Madrid y de pobre como de rico.

TERCIANAS curarían ó cotidianas se curan rápidamente con las acreditadas píldoras de RIZA.

COCHES, CARROS camiones, guarniciones. Se venden en la calle Madrid Alvaro, 12, el local para cocheros ó depósito, se alquila.

FARMACIA. Por no poder atender su dueño se vende una en Aranjuez, bien surtida.

MANTAS de caballos á 20 y 26 reales; de pechera, en todas clases y precios.

ALMONEDA.—SALA, SILLERIA de damasco, botón de oro, con cuatro huecos, comedor, armario de lona y cocina. San Juan, 52, 2.º, de nueve a cinco.

PADRES DE ESTUDIANTES. Sacerdote admite en su casa uno ó dos jóvenes menores de 14 años.

Carreras militares. Preparación por un comandante de Artillería. Leganitos, 28, 3.º.

LA SEÑORA D.ª ELOISA MAGARIÑOS Y GARCÍA VIUDA DE OLIVÉ falleció el día 8 de setiembre de 1895.

Sus desconsolados padres D. Eduardo Magariños y D.ª Prisca García; su hijo D. Pablo Olivé; su hermano D. Ricardo Magariños; su hermana política D.ª Carmen de la Hoz; sobrina y demás parientes.

Ruegan á sus amigos se sirvan encomendar á Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar mañana 16 del corriente, á las once de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa Bárbara (antes Salesas Reales).

Los Excmos. é Ilmos. Señores. Nuncio de S. S., Arzobispo Obispo de Madrid Alcalá y Obispo de Sion, han concedido 100 días de indulgencia el primero y 40 cada uno de los otros dos, por cada misa que oyeren con sagrada conciencia que aprehen á parte de rosario que rezaren con sufrimiento el alma de dicha señora.

El duelo se despidió en la iglesia.—No se reparten esquelas.

RIVAS Y SANZ CAMISERIA—11—PRINCIPE—11—NOVEDADES. Gantetes para señora, cabritilla extra, 3 botones.

Medoc. BODEGAS: En Monistrol de Noya (Barcelona). OFICINAS: En la Administración de S. E. Luna, 11, Madrid.

PRECIOS. En la estación de San Sadurn (Barcelona).

Table with 3 columns: BARRICA, 112 id., 114 id., CAJA con 25 botellas, 12 id., 25 medias botellas.

En el Depósito Central de Madrid: Ventura de la Vega, 1.—Teléfono 508.

Medidos.—Se reciben en la Administración, Luna, 11.—Teléfono 843, y en el Depósito Central, Ventura de la Vega, 1.—Teléfono 508.

Notas.—1.º Para el vino servido en barricas y barriles, no se remiten etiquetas. 2.º Se admiten en el Depósito Central las botellas y medias botellas vacías, abonando al interesado 0'25 por caso.

DINERO POR ALHAJAS CARRERA DE SAN JERÓNIMO 32, CASA FUNDADA EN 1863. Al 2 por 100 pasando de 5.000 pesetas.

LA BODEGA DEL JALÓN Sigue expendiendo sus exquisitos vinos DESDE 6'50 PESETAS ARROBA A DOMICILIO 3, PELIGROS, 3

ACADEMIA POLITÉCNICA DIRIGIDA POR EL INGENIERO DON FERNANDO TARRIDA CORTES, 314.—BARCELONA. Resultados obtenidos por los alumnos de esta Academia durante el curso de 1894 á 1895.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA. Línea de Filipinas. Con escala en Port-Said, Adén, Colombo y Singapur.

Línea de Buenos Aires. Con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo.—Seis viajes anuales, partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

Servicios de Africa. Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

DINERO A VALLEJO. sobre muebles sin repar, sueldos y otras garantías.—Colmillo, 7 principal. De 10 á 1 y de 6 á 8.

ALCALÁ 29. MUEBLES ENSEÑANZA LIBRE. Preparación para obtener el grado de bachiller en enero y junio próximos, aunque no se tenga aprobada ninguna asignatura.

VENTA EN JUNTO O AL DETALLE. en inmejorables condiciones de precio, de los materiales y efectos que constituirían la MAGNIFICA POSESION nominada JARDIN DE FLORA.

Entre los efectos puestos á la venta se cuentan: estufas de hierro y cristal; puertas, verjas y cancelas de hierro de varios dibujos y tamaños; gran cantidad de huecos de carpintería de taller, tanto de fachada cuanto de interiores, de varios tamaños y clases; armadura de hierros de T; tejas; columnas de fundición; fuente de hierro con taza y pilón; tuberías de plomo; retratos; muebles; algunos objetos de jardinería, etc., etc.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR DON FRANCISCO PÉREZ Y RODRÍGUEZ. CABALLERO DE LA ORDEN DE CARLOS III.

falleció en León el 16 de setiembre de 1894 después de haber recibido los santos sacramentos. R. I. P.

Su hermano, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes y testamentarios,

Ruegan á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir al funeral que por su eterno descanso se celebrará el día 16 del corriente, á las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Jerónimo el Real de esta corte, por lo que recibirán señalado favor.

EL EXCMO. É ILMO. SEÑOR DON EDUARDO GARCÍA RUIZ AUDITOR GENERAL QUE FUÉ DEL PRIMER CUERPO DE EJÉRCITO.

FALLECIÓ EL DÍA 1.º DE SETIEMBRE DE 1895. R. I. P.

Su viuda la Excmo. Sra. D.ª Amalia Rodríguez de Aumente; sus hijos D. Eduardo, D.ª María y D. Salvador; hija política, nietos, hermano, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes.

Ruegan á sus amigos se sirvan encomendar á Dios y asistir a las misas que en sufragio del alma del finado se celebrarán en la iglesia del Caballero de Gracia el lunes 16 del actual, de nueve á doce de la mañana.

LOS ALMACENES DE SALDOS MÁS GRANDES DE ESPAÑA. El duelo de ellos pone en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela que habiendo comprado importantes saldos en el extranjero, el próximo lunes pone á la venta cuatro de los lotes que acaban de llegar.

Gran liquidación de porcelana, loza y cristalería, á precios asombrosos.—Copas para agua, superiores, 3 ptas. dna.; ídem para vino, 2,50; vasos agua, 2,75; ídem vino, 1,25; juegos lavabo, pie madera, completos, 19 ptas.; vajillas, seis cubiertos, 17 ptas.; ídem para 12 cubiertos, 32; juegos alfileres, decorados, años 8; ídem café, porcelana fina decorada, 19; inmenso surtido en centros de mesa é infinitad de artículos para regalos y bodas, todo á precio de fábrica.—Especialidad en cristalería fina de Baccarat y vajillas de porcelana.—Venta por mayor y menor.—Grandes almacenes: Hortaleza, 40 y 41, Salvador Martínez.

JARABE DE BREA CONCENTRADO DE Sánchez Ocaña. Especialísimo para las afecciones del pecho, catarros bronquiales y pulmonales, toses, enfriamientos y catarros crónicos de la vejiga. Frascos de 1 y 2 pesetas.

SALDOS DEL CLAVEL. Con este título se han abierto estos grandes almacenes en 1.º de setiembre, con surtidos completos de toda clase de géneros para la estación entrante.

CABALLERO DE GRACIA, NÚMS. 19 Y 21, ENTRESUELO IZQUIERDA.

ALFOMBRAS. Inauguración de la temporada, con más de un millón de pesetas de existencias en ricos terciopelos, moquetas y cordelillos, desde lo más selecto á lo más modesto.

LA SEÑORA D.ª MARIA ANUNCIACION ADARO Y ADARO VIUDA DE VÁZQUEZ falleció el día 6 de setiembre de 1895.

À LAS DIEZ DE LA NOCHE habiendo recibido los Santos Sacramentos. R. I. P.

Su director espiritual, su familia y testamentarios.

Ruegan á sus amigos se sirvan encomendar á Dios el alma de la finada y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar el día 16 de los corrientes, á las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Ginés de esta corte, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despidió en la iglesia. No se reparten esquelas.